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Звіт декана історичного факультету 

Сергія Литовченка 

за 2016-2021 навчальні роки. 

Навчальна робота та профорієнтація. 

Саме за останні п’ять років сталися найважливіші зміни у зарахуванні на 

навчання на освітні рівні «бакалавр» та «магістр». Фактично, приймальні 

комісії факультетів були відсторонені від впливу на абітурієнтів, тому 

довелося докорінно змінювати роботу всіх приймальних комісій. Крім того, 

виправдалися майже усі найгірші прогнози, про те, що державна політика 

спрямована на зменшення бюджетного фінансування на спеціальностях 

соціально-гуманітарного циклу. Це призвело до скорочення набору на 

бюджетну форму навчання й на рівень «бакалавр», й на рівень «магістр». Так, 

кількість місць, які замовила держава на спеціальність 032 «історія та 

археологія» рівень «бакалавр» становила, у середньому, 349 місць на всю 

країну. У 2020 році нам вдалося змінити тенденцію до зменшення кількості 

абітурієнтів, зарахованих на бюджетні місця. Якщо у 2017 році їх було 37, то 

у 2020 році – 40. Хоча у порівнянні з іншими вишами країни ми займаємо за 

кількістю бюджетників стабільне третє місце, на кількість першокурсників все 

більше впливають контрактники. Саме у залученні потенційних контрактників 

найбільше значення має робота приймальної комісії. Тому вже чотири роки на 

першому курсі на факультеті навчається більше контрактників, ніж 

бюджетників. Подібні зміни відбуваються й на заочному відділенні, на якому 

нам вдалося зберегти академічну групу на кожному курсі, але складаються ці 

групи майже на сто відсотків з контрактників. 

Вступ до магістратури також відбувається за новими правилами. По-

перше, усі абітурієнти повинні складати ЗНО з іноземної мови. По-друге, 

прийом документів розпочинається навесні. По-трете, майже вдвічі 

зменшилася кількість бюджетних місць. Абсолютна більшість наших 

бакалаврів успішно складає ЗНО (хтось на мінімум- 100 балів, а хтось і на 197 

балів). Більшість з них подає документи до нашої магістратури. Останні роки 
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значно зросла кількість заяв від бакалаврів з інших вишів. Але якісне 

наповнення магістратури, на мою думку, залишається проблемою. 

На мою думку, вступні кампанії 2017-20 років можна вважати 

успішними. Результати наведено у таблиці: 
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2017 37 41 0 6 84 25 11 2 
1

6 
54 138 

2018 26 64 0 16 106(+8) 47 1 3 6 57 171 

2019 30 60 0 12 102(+2) 24 1 1 3 29 133 

2020 40 63 1 11 115(+4) 19 19 1 5 43 162 

 

Якщо безпосереднє залучення абітурієнтів на факультет відбувається за 

участі приймальної комісії, то кількість заяв прямо залежить від 

профорієнтаційної роботи факультету загалом. Можна сказати, що напрямки 

роботи зі школярами обрані вірно: треба згадати дні відкритих дверей, 

підготовчі курси, олімпіади, МАН, Турнір юних істориків, нещодавно 

започатковану «Віртуальну краєзнавчу експедицію», шкільні конференції: 

«Каразінський колоквіум» та «Різдвяні читання», Краєзнавча конференція зі 

шкільною секцією; гуртки для школярів у Музеї історії університету та Музеї 

археології, участь школярів у археологічних експедиціях, соціальні мережі, 

поїздки викладачів до шкіл міста та області, співпраця з навчальними 

закладами, екскурсії школярів на факультет, робота з учителями історії на 

курсах підвищення кваліфікації, на зустрічах у межах курсу «Методика 

викладання», під час проведення олімпіад тощо. У цих заходах бере участь 

більшість викладачів та співробітників факультету. Карантин вплинув і на 

профорієнтаційну роботу факультету, тому деякі традиційні форми роботи не 

спрацювали, але з’явилися нові – значно зросла актуальність соціальних 
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мереж, у яких наш факультет гідно представлений, за що треба подякувати 

Навчальній лабораторії історичної інформатики. 

Достатньо успішна робота приймальних комісій дозволила зберегти 

кадровий потенціал факультету – за п’ять років вдалося не втратити жодної 

ставки, лише зменшилася кількість ставок основного фонду, але зросла 

кількість ставок за спеціальним фондом. 

За якісним кадровим складом показник історичного факультету вже 

протягом тривалого часу один із найкращих в університеті. Зараз частка 

науково-педагогічних працівників, що мають наукові ступені та вчені звання 

складає 100 %. За п’ять років на факультеті збільшилася кількість докторів 

історичних наук, два викладачі отримали наукове звання доцента. Було 

переобрано завідувачів кафедр історіографії, джерелознавства та археології, 

нової та новітньої історії, історії України, історії стародавнього світу та 

середніх віків. Обрано у 2020 році нового завідувача кафедри історії Східної 

Європи. До факультету прийшло п’ять нових викладачів, один викладач пішов 

на пенсію, та, на превеликий жаль, передчасно пішов з життя доцент 

А. П. Мартем’янов. 

Творчі досягнення більшості співробітників факультету були відзначені 

почесними нагородами та званнями Про результати нашої роботи свідчать 

також різноманітні рейтингові оцінки. 

2016–2021 роки, як і попередні, був досить результативним для 

історичного факультету. Про це свідчить рейтинг кафедр університету. 

Факультет і його підрозділи завжди посідали високі місця серед кафедр 

гуманітарного спрямування. Треба наголосити, що завжди перше місце 

займали кафедри нашого факультету, перш за все, кафедра історіографії, 

джерелознавства та археології. 

Важливу роль у справі розвитку історичних досліджень та популяризації 

історії відіграють Навчально-дослідницька лабораторія Германо-слов’янської 

археологічної експедиції, Музей історії університету та Музей археології, 
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Центр болгаристики і балканських досліджень імені М. Дринова та Центр 

краєзнавства імені академіка П. Т. Тронька.  

За останні п’ять років були повністю перероблені навчальні та робочі 

плани для бакалаврів та магістрів денної та заочної форми навчання. 

Розроблені нові освітньо-професійні програми. Створені групи підтримки 

кожної спеціальності та призначені гаранти освітніх програм. З нуля було 

створено весь комплекс документації для навчання здобувачів третього рівня 

вищої освіти (аспірантури): тимчасовий стандарт, освітньо-наукова програма, 

навчальний та робочий плани. Розроблені нові правила прийому до 

аспірантури. Кропітка робота дозволила успішно пройти акредитацію 

третього рівня вищої освіти за спеціальністю 032 «історія та археологія» у 

2020 році. Наш факультет пройшов акредитацію, за відгуками усіх учасників 

процесу, на високому рівні та отримав дозвіл продовжувати навчати аспірантів 

на шість років. Хоча, на мою думку, ми заслуговували присудження зразкової 

акредитації. 

За останні п’ять років значно знизилася загальна та якісна успішність за 

всіма курсами. Наші показники є нижчими, ніж середні показники в 

Університеті загалом. Зрозуміло, що є об’єктивні чинники зниження 

загального рівня підготовки студентів. Але, у разі збереження існуючої 

системи прийому на перший курс, цей рівень точно не почне зростати, а, 

можливо, буде зменшуватися. Тому на засіданнях кафедр та навчально-

методичної комісії неодноразово обговорювалися питання методики 

оцінювання та нарахування балів. Результати цих обговорень вже почали 

впроваджувати викладачі, які першими зіткнулися з цією проблемою на 

молодших курсах. 

Факультет завжди відповідально ставився до розвитку дистанційної 

освіти, але карантин 2020 року значно прискорив забезпечення дистанційними 

курсами предметів, які викладаються викладачами історичного факультету. 

Саме карантин, а не вмовляння та навіть погрози адміністрації факультету, 

спонукав абсолютну більшість наших викладачів створити (самотужки або за 
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допомоги колег) дистанційні курси з усіх предметів першого семестру та 

більшості предметів другого семестру. Тільки перелік курсів займає п’ять 

сторінок на сайті дистанційного навчання. Я впевнений, що до кінця року ми 

забезпечимо дистанційною формою навчання усі курси факультету. 

Зрозуміло, що більшість курсів ще знаходяться на стадії наповнення, але 

збільшилася й кількість сертифікованих курсів. Загалом, викладачі факультету 

сертифікували більше 10 дистанційних курсів. 

Треба нагадати, що з початку вересня 2020 року на факультеті 

розпочалися заняття за допомоги платформи Зум. Навчальна лабораторія 

історичної інформатики повністю забезпечила роботу викладачів. 

Факультет бере активну участь у створенні курсів за вибором для 

студентів університету другого та третього курсів. Загалом, студенти нашого 

факультету обирають предмети, які пропонують наші викладачі. І це 

відбувається в умовах вільного вибору курсів. Тому здається слушною 

пропозиція, щоб навесні викладачі мали змогу провести презентацію своїх 

курсів за вибором серед студентів факультету. 

П’ять років працювали три бази археологічних практик факультету: 

с. Більськ Котелівського району Полтавської області. 

с. Верхній Салтів, Вовчанського району Харківської області.  

с. Війтенки Валківського району Харківської області. 

Велику допомогу у проведенні практик надають Музеї археології та 

історії Університету.  

На другому курсі проводиться музейно-архівна практика, а на третьому 

– краєзнавча. На четвертому курсі бакалаврату та другому курсі магістратури 

– педагогічна. Треба зазначити, що кожного року збільшується питома вага 

практик у системі підготовки здобувачів вищої освіти, тому наш факультет 

продовжує розвивати різноманітні форми практик. 

Факультет бере активну участь у виконанні Стратегій Університету, це, 

перш за все: проєкт 2.2 "Випускник Каразинського", керівник 

професор С. І. Посохов, у межах цього проєкту за участі викладачів саме 
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нашого факультету вже створено колективну монографію, присвячену 

університетським подіям останніх 28 років. Крім того, саме у цьому проєкті 

наші викладачі розробляють вимоги до компетенцій, якими повинні оволодіти 

наші студенти. 

Іншим важливим проєктом є "Модернізація музейного комплексу", 

керівником котрого також є професор С. І. Посохов. До цього проєкту мають 

безпосереднє відношення обидва наші Музеї та Центр краєзнавства імені 

академіка П. Т. Тронька. 

П’ять років поспіль факультет проходив аудит Системи забезпечення 

якості. За результатами останньої перевірки до факультету не було висловлено 

жодного зауваження. Проте хотілося б звернути увагу на основні проблемні 

питання, на яких комісія зупинялася в минулі роки, це: несвоєчасне ведення 

документації кафедр, застарілі НМК та робочі програми курсів, відсутність 

окремих видів документації. Саме протягом травня на факультеті відбудеться 

зовнішній аудит. 

Наукова робота. 

Кількість статей, опублікованих співробітниками факультету в 2016 –

2020 рр. – 531, з них за кордоном видано 99. У виданнях, що індексуються у 

Scopus и Web of Science – 20.  

Публікації: 

• Монографії: Харківський університет (1917 – 1941 рр.) у спогадах 

його викладачів та вихованців. \ уклад. В. Ю. Іващенко, О. І. Красько, Ю. А. 

Кісельова, С. І. Посохов, Л. Ю. Посохова, С. М. Куделко; Вовк О. «Постать 

Василя Каразіна (1773–1842) в історіографії»; Чувпило О. «Розвиток 

сходознавства в Харківському університеті (1805 –2015 рр.)»; Станчев М.  

«Болгары в Российской империи, СССР, странах Балтии и СНГ. 

Биографическая энциклопедия» Т.2.; Любавський Р.  Повсякденне життя 

робітників Харкова в 1920-ті - на початку 1930-х років.; Посохова Л. 

«Православные коллегиумы на пересечении культур, традиций, эпох (конец 

ХVІІ – начало ХІХ в.)»; Сорочан С. Б. Херсонес Таврический: путь сквозь 
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века; Домановский А. Н. Крымское ханство. Загадки истории; Домановский А. 

Н. Візантиністика у Харківському університеті (середина ХІХ – початок ХХ 

ст.): бібліогр. покажч; Чувпило О. О. Індія в боротьбі за незалежність: 

національні лідери та організації (у співавторстві); Наумов С. О. Український 

політичний рух у Російській імперії: регіональні структури; С. М. Куделко, О. 

Г. Павлова, С. І. Посохов  Харківський університет в образотворчому 

мистецтві: альбом; Каплін О. Д. Юрий Говоруха-Отрок; Кушнарев С.С. 

Генералы: харьковский биографический словарь; Єремєєв П.В. 

Старообрядництво Харківської губернії: соціальні структури та статистика 

(1828–1917 рр.); Кушнарьов С.С. Бондаренко А.А. Генералы : харьковский 

биографический словарь; Нижнікова С. В. Єпархіальні жіночі училища в 

Україні (друга половина ХІХ – початок ХХ ст); Посохова Л.Ю. Український 

Гетьманат: нариси історії національного державотворення XVII-XVIII ст.. / 

Ред. кол.: В. Смолій (відп. ред.). НАН України. Інститут історії України; 

Домановский А. Н. Загадки истории. Междуречье; Загадки истории. Византия; 

Ручинская О. А. Культура и общество греческих городов Северного 

Причерноморья (VI в. до н.э. – IV в. н.э.); Каріков С.А. Лютеранська 

конфесіоналізація в Саксонії в 1525-1580 рр.;  Сорочан С.Б. Херсонес 

Таврический: путь сквозь века; Чувпило О. О. ( у співавт). «Індія на шляху до 

незалежності». – Ч. 2.; Миколенко Д. В. Страсті за Стамболовим: болгарське 

державотворення у 1895–1920 роках;  Павлова О. Г., Куделко С. М. та ін. 

Симфонія кольорів Віктора Ковтуна: альбом; Рачков Є. С. Символи та 

емблеми класичних університетів України (кінець ХХ – початок ХХІ ст.); 

Посохов С. І. був серед авторів видання Політика і пам’ять. Дніпро — 

Запоріжжя — Одеса — Харків. Від 1990-х до сьогодні»; Любичев М. В. Рання 

історія дніпро-донецького лісостепу I-V століть, у 2 частинах; Куліков В. О. 

Підприємства й суспільство в заводських і шахтарських поселеннях Донбасу 

та Придніпровʼя в 1870–1917 рр.; Домановский А.Всемирная история. 

Крестовые походы; Сорочан С. Б., Фомин М. В. Крымский полуостров. Раннее 

христанство в Таврике. Раздел в кол.мон. // Очерки истории христианских 
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цивилизаций. Т. 1. От зарождения до арабских завоеваний; Домановський А. 

М. Історія цивілізації. Україна. Том 1. Від кіммерійців до Русі (Х ст. до н. е. — 

ІХ ст.); Іващенко В.Ю., С.М. Куделко, С.І. Посохов та ін. "Обличчям до світу: 

історія міжнародних зв’язків Каразінського університету"; Іващенко В.Ю., 

С.М. Куделко, С.І. Посохов та ін. "Каразінський Університет у Харкові — 

Університет ім. Адама Міцкевича в Познані: 50 років співпраці"; Каплин 

А.Д."Род Краинских на Службе Отечеству"; Каплін О.Д., Сергєєв І.П. "Свято-

Георгіївський храм в с. Дунаєць. Історія і сучасність"; Чувпило О. О "Гордість 

сходознавчої та історичної науки"; Класика, що випереджає час: до 215-річчя 

Каразінського університету»; Сорочан С.Б., Фомин М.В. Некрополь и 

кладбища Херсонеса– Херсона: материалы к исследованиям (Нартекс. 

Byzantina Ukrainensia. Том 7); С.Б. Сорочан, А.Н. Домановский, О.А. 

Ручинская Оксфордское руководство по изучению раннего христианства; 

Посохов С. І. та ін. Медицинский факультет Каразинского университета 1805 

– 1820 годов; Куделко С. М., Посохов С.І. та ін. Высшая школа Харьковщины: 

80-е годы ХХ – начало ХХІ века (воспоминания, интервью, документы)»; 

Посохов С.И. та ін. Профессия – историк»; Каплин А.Д., Петровский В.В.

 Земли родной минувшая судьба: Решетиловка и её окрестности в 

середине XVII – начале XX вв.; Д. Каплін Де дорога, там і шлях: 

Драбинівка на шляхах і роздоріжжях історії; Сорочан С. Б. Ромейское царство. 

Книга для чтения по истории Византии. В 3 ч. Ч. 3. 

•  Збірники наукових праць:  

«Більське городище в наукових працях Б.А.Шрамка.  Збірник наукових 

праць, присвячений 95-річчу від дня народження вченого»; «VI Луньовські 

читання. Сучасна музейна експозиція: вимоги часу та нові можливості»: до 60-

річчя заснування Пархомівського художнього музею імені А. Ф. Луньова); 

«Поляки на Харківщині: огляд джерел» (Серія «Джерелознавчі зошити»: 

Зошит 6).;«Византийская мозаика»: Сборник публичных лекцій Эллино-

византийского лектория при Свято-Пателеимоновском храме»; Любичев М. В. 

Ostrogothica-Serie (Heft) – Вып.3: Хронология и монетные находки 
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позднеримского времени и эпохи Великого переселения народов. Актуальные 

археологические исследования в Центральной и Восточной Европе; Ред. проф. 

С. Б. Сорочан; сост. А. Н. Домановский. «Византийская мозаика»: Сборник 

публичных лекций Эллино-византийского лектория при Свято-

Пантелеимоновском храме; За ред. А. Домановського  «Візантійщина»: 

візантійський цивілізаційний спадок у Центрально-Східній Європі; За ред. С. 

Б. Сорочана, С. В. Д’ячкова, А. М. Домановського. Кафедра історії 

стародавнього світу та середніх віків Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна: бібліогр. покажч; Укладач О. Г. Павлова. 

VIІI Луньовські читання. Проблеми збереження музейний колекцій; 

«Византийская мозаика»: Сборник публичных лекций Эллино-византийского 

лектория при Свято-Пантелеимоновском храме. Вып. 6; «Візантійщина»: 

візантійський цивілізаційний спадок у Центрально-Східній; Спадок 

Реформації: до 500-річчя 95 тез Мартіна Лютера та пам’яті Ю. О. Голубкіна 

(1941–2010); LAUREA III. Античный мир и Средние века: Чтения памяти 

профессора Владимира Ивановича Кадеева; «Іван Климентійович Рибалка: 

життя творчість, дослідження: Матеріали наукових читань пам’яті професора 

І. К. Рибалки; Дриновський збірник. Том XІІ»;  

Конференції, круглі столи, семінари, організовані факультетом 

• Міжнародні  

«Масове насильство та геноциди на  українських землях у 1930-1940-х 

роках»; ХIV «Астаховські читання»; 34-а Міжнародна краєзнавча конференція 

молодих учених «Краєзнавство та  пам’яткознавство (до 50-річчя 

Українського товариства охорони пам’яток історії і культури); 69-та 

Міжнародна конференція молодих вчених «Каразінські читання»; VIII 

Дриновські читання, присвячені 100-річчю від дня народження професора С. 

І. Сідельнікова та 10-річчю створення Центру болгари стики та балканських 

досліджень імені М. Дринова; «БАЛАНС ТРАНСФОРМАЦІЇ: українська 

історіографія через 25 років після розпаду СРСР»; 70-та Міжнародна 

конференція молодих вчених «Каразінські читання»; XVII Кирило-
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Мефодіївські читання «Освітньо-культурний простір Центрально-Східної 

Європи: національні моделі та західні впливи»; V Міжнародна наукова 

конференція "Історія археології: механізми управління та форми організації 

науки"35-а Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених 

«Краєзнавство у вимірах сучасної науки (до 90-річчя з дня народження Б. П. 

Зайцева)»; ХV Астаховські читання «Символічний капітал історика»; 

«Урбаністичні студії в Україні: актуальні питання»; «Традиційна культура в 

умовах глобалізації: збереження автентичності та розвиток креативних 

індустрій»; XIV Джерелознавчий симпозіум до 100-річчя здобуття 

незалежності Польщі «Герб в культурі»; «Геноциди, масові вбивства та 

депортації на українських землях під час Другої світової війни: як працювати 

з джерелами»; «Болгарські імена в історії України та Молдови»; «Національна 

ідентичність у контексті європейської мобільності». XVIII Кирило-

Мефодієвські читання; «1918 рік в історії країн Центрально-Східної Європи: 

до 100-річчя проголошення незалежності УНР та 100-річчя відродження 

польської державності»; «Чорне море та Причорномор’я  як контактна зона 

цивілізацій та культур. Міжнародна наукова конференція «IX  Дриновські 

читання»; «Проблеми регіональної безпеки та інтеграції в умовах глобалізації: 

від концепції Міжмор’я ХХ ст. до проекту Тримор’я XXI ст.»; «XІХ Кирило-

Мефодіївські читання на тему «Наукова школа в гуманітаристиці: критерії, 

традиції, взаємовпливи»; «Каразінський університет — Університет 

Ванвітеллі: шляхи наукової співпраці»; «Проблеми інформатизації архівної 

справи: цифровізація як засіб забезпечення потреб інформаційного 

суспільства (до 50-річчя ЦДНТА України)»; «Проблеми археології римського 

часу – початку доби Великого переселення народів Центральної та Східної 

Європи» (до 20-річчя Германо-Слов’янської археологічної експедиції  ХНУ 

імені В.Н.Каразіна); III ЧИТАННЯ пам’яті професора Володимира Івановича 

Кадєєва: Античний світ та Середні вік»; Норвезько-Українська конференція 

присвячена діяльності Фрідтйофа Нансена в Україні в 1921-1922 роках; 

Центрально- та Південно-Східна Європа після холодної війни: політичні, 
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соціальноекономічні та соціокультурні трансформації» (до 30-річчя 

«Паризької хартії для нової Європи»); «(II Міхеєвскі читання), присвячені 120-

річчю початку досліджень салтівської археологічної культури в Україні». 

• Всеукраїнські  

 «Проблеми історії та археології України», присвячена 125-річчю 

професора К. Е. Гриневича; «Повсякденне життя робітників в УСРР у 1920-

1930-ті роки: спогади, образи, практики»; «Інформаційні технології в архівній 

справі»; VІIІ ЛУНЬОВСЬКІ ЧИТАННЯ «Проблеми збереження музейних 

колекцій»; Конференція-презентація «Проблеми дослідження і охорони 

культурно-історичної спадщини України; «Спадок Реформації: до 500-річчя 

95 тез Мартіна Лютера та пам’яті Ю. О. Голубкіна (1941–2010)»; «Праця як 

цінність і практика (1917-1991 рр.): візуальні образи, символи, тексти», «ІХ 

Луньовські читання: Проблеми музейної освіти в Україні»; Наукові читання 

пам’яті професора  І. К. Рибалки «Іван Климентійович Рибалка: життя, 

творчість, дослідження»; Х Луньовські читання «Музей в епоху глобальних 

трансформацій: проблеми і перспективи (до 100-річчя від дня народження А. 

Ф. Луньова)»; «Український Інший в історії, історіографії, історичній 

політиці»; «Історик у цифрову епоху: дослідницькі виклики, інструменти, 

практики»; «Проблеми історія та археології України». 

• Регіональні 

Конференція учнівських дослідницьких робіт наукового товариства 

«Нартекс»; VII Луньовські читання; «Науковий семінар, присвячений 200-

річчю М.І.Костомарова»; «Античний світ та середні віки: Читання пам’яті 

професора Володимира Івановича Кадєєва, до 90-річчя від дня народження»; 

семінар, присвячений 80 річчю до дня народження Ю. Й. Журавського; 

Конференція учнівських дослідницьких робіт наукового товариства 

«Нартекс»; «Професор Харківського університету Владислав Бузескул: 

антикознавець, медієвіст, історик науки (до 160-річчя від дня народження 

науковця та 40-річчя заснування кафедри історії стародавнього світу та 

середніх віків); «Історія античного світу і середньовіччя в університетах 
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України. До 40-річчя кафедри історії стародавнього світу і середніх віків 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна»; «Професор 

Харківського університету Михайло Лунін 1806/1809(?) – 1844 рр.) (до 210-

річчя від дня народження)»; «Історія античності, Візантії та 

західноєвропейського Середньовіччя у творчості Євгенія Олександровича 

Черноусова (1869-?) (до 150-річчя від дня народження)»; «Урбаністичні студії 

в Україні: міський простір та символічні образи Харкова»; «Урбаністичні 

студії в Україні: міський простір та символічні образи». 

Академічна мобільність та запрошені лектори: 

Цикл лекцій для студентів факультету Андреаса Буллера, доктора 

філософії, референта Міністерства інтеграції землі Баден-Вюртемберг 

(Штутгарт, ФРН); Ю. Обертрайс, д.і.н, Університет ім. Фрідріха–Александра, 

міст Ерлангена–Нюрнберга, за програмою Erasmus+.  Programme KA107; К. 

Буссол, юрист Global Rights Compliance «Міжнародно-правовий захист 

культурних цінностей під час збройного конфлікту у ХХІ ст.: виклики для 

України та світу»; П. Христов, д.і.н., директор Інституту етнології та 

фольклористики Болгарської академії наук; О. Малінова, к.і.н, Університет ім. 

Фрідріха–Александра, міст Ерлангена–Нюрнберга, за програмою Erasmus+.  

Programme KA107.; «Ukrainian History Club with Philip», за участі Філіпа 

Копатца, стипендіата Програми імені Фулбрайта, English Teaching 

Assistantship на кафедрі історії України; А. Подольський, директор 

Українського центру вивчення історії Голокосту, провідний науковий 

співробітник Інституту політичних і етнонаціональних досліджень імені І. Ф. 

Кураса Національної академії наук України; Г. Ціафета, к.і.н, Університет ім. 

Фрідріха–Александра, міст Ерлангена–Нюрнберга, за програмою Erasmus+.  

Programme KA107 

Науково-дослідна тема: 

«Університетська культура в українському інтелектуальному просторі 

(XIX – початок ХХI ст.)».  

Міжнародні проєкти: 
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Модуль Жана Моне «Історія об’єднаної Європи: ідеї, проекти та 

інтеграція»; «Практики саморепрезентації багатонаціонального міста в 

індустріальну і постіндустріальну добу», за підтримки Канадського інституту 

українознавчих студій Альбертського університету; «Археологічний 

комплекс пізньоримського часу Війтенки у мікро-та макрорегіональній 

структурі», спільно із Євразійським відділенням Германського археологічного 

інституту; Модуль Жана Моне «Інфраструктура, яка об’єднала Європу: 

історія, сучасний стан та погляд у майбутнє»; «"How to Teach Europe" 

Fellowship Program, за підтримки Нового Європейського коледжу (Бухарест). 

Студентське життя. 

Студенти історичного факультету традиційно беруть участь та займають 

призові місця на міжнародних олімпіадах і турнірах з історії:  

• 7-9 листопада 2016 р. на базі Київського національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова відбувся п'ятий 

міжнародний студентський турнір з історії. Команда нашого факультету в 

складі Ткаченка Вадима (V курс), Новака Олександра (IV курс) та Чечкіної 

Катерини (III курс) посіла ІІ місце; 

• 6-7 квітня 2017 р. у Київському національному університеті 

імені Тараса Шевченка відбулася І Всеукраїнська студентська олімпіада з 

військової історії. За її підсумками студент Владислав Каплієнко (ІV курс) 

посів третє місце; 

• 7-9 листопада 2017 р. у Київському університеті 

імені Бориса Грінченка відбувся VІ Всеукраїнський студентський турнір з 

історії. Команда історичного факультету у складі: Вадима Ткаченка (2 курс 

магістратури), Олександра Новака (1 курс магістратури), Катерини Чечкіної (4 

курс) посіла І місце; 

• 27-29 березня 2018 р. на базі Житомирського державного 

університету імені Івана Франка відбувся ІІ етап Всеукраїнської студентської 

олімпіаді з історії України. За її підсумками студентка 1 курсу історичного 

факультету Влада Сабадаш посіла ІІІ місце; 
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• 16 – 18 травня 2018 року в Уманському державному педагогічному 

університеті імені Павла Тичини відбувся ІІ етап Всеукраїнської студентської 

олімпіади з історії. За її підсумками студент 1 курсу магістратури Олександр 

Новак посів І місце; 

• 6 – 8 листопада 2018 року на базі Київського університету 

імені Бориса Грінченка відбувся сьомий Всеукраїнський студентський турнір 

з історії. Команда нашого факультету в складі Олександра Новака (2 курс 

магістратури), Влади Сабадаш (2 курс) та Мирослави Скрипник (2 курс) 

здобула перемогу, посівши ІІІ місце; 

• 27 - 29 березня 2019 р. на базі Житомирського державного 

університету імені Івана Франка відбувся ІІ етап Всеукраїнської студентської 

олімпіади з дисципліни «Історія України». Студентка 1 курсу Ірина Майорова 

здобула ІІІ місце, студентка 2 курсу Влада Сабадаш здобула V місце; 

• 6 – 8 листопада 2019 р. на базі Київського університету 

імені Бориса Грінченка відбувся восьмий  Всеукраїнський студентський 

турнір з історії. Команда нашого факультету в складі В. Сабадаш (3 курс), 

І. Майорової (2 курс), В. Сидоренка (2 курс) посіли ІІ місце; 

• 27 лютого 2020 р. на базі Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка відбулася ІІ Всеукраїнська олімпіада з військової 

історії. Студент 3 курсу Ігор Хижняк посів І місце, а студент 3 курсу Олексій 

Перегудов – ІІ місце.  

Студенти беруть участь та посідають призові місця в різних наукових 

конкурсах, проектах. 

• Наприкінці травня 2018 року дипломом ІІ ступеня за перемогу у 

ХІІ Харківському регіональному конкурсі студентських наукових робіт з 

природничих, технічних та гуманітарних наук за напрямом «гуманітарні 

науки» було нагороджено Олександра Новака (1 курс магістратури). Науковий 

керівник – професор Л. Ю. Посохова. 

• Наприкінці травня 2019 р. студента 1 курсу магістратури Дмитра 

Телічка (науковий керівник - к.і.н. Кушнарьов Сергій Сергійович) було 
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нагороджено дипломом ІІІ ступеня за перемогу у конкурсі студентських 

наукових робіт за напрямом "гуманітарні науки". 

• У грудні 2020 р. студентка 3 курсу Варвара Кабаргіна стала 

переможницею YOUTH ESSAY PRIZE COMPETITION: THE FIFTH CALL 

Understanding Association Agreements between the EU and Ukraine, Moldova and 

Georgia від 3DCFTAs. Її есе «The Culture of Memory of the Second World War 

— the Common Denominator of Ukraine and Europe» було відзначено журі 

грошовою премією серед 57 робіт авторів з України, Молдови, Грузії віком до 

30 років. 

• У лютому 2021 р. студентка 3 курсу Варвара Кабаргіна стала 

переможницею Всеукраїнського конкурсу наукових, науково-дослідницьких 

проєктів студентів, аспірантів «Зберігаючи пам’ять про Голокост» і посіла ІІ 

місце.  

 

Ще одним цікавим та плідним напрямом роботи є організація наукових 

семінарів, круглих столів то колоквіумів: 

• 9 - 11 листопада 2016 р. відбулася робітня для молодих науковців 

(аспірантів) «Ремесло історика: роль гіпотези при написанні дисертаційної 

праці».  

• 21 грудня 2017 року у межах наукового семінару молодих учених 

кафедри історії стародавнього світу та середніх віків та за підтримки 

Профбюро історичного факультету, відбувся історичний турнір «Проблеми 

античної культури». 

• 15 лютого 2018 року на історичному факультеті відбувся круглий 

стіл, організований студентськими науковими гуртками кафедри історії 

України та кафедри історії Східної Європи, присвячений 99-й річниці 

проголошення Акту Злуки УНР та ЗУНР. 

• 30 березня 2018 року на кафедрі історії стародавнього світу та 

середніх віків відбувся науковий семінар молодих вчених «Історія Античності 
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та Візантії у структурах повсякденності» під керівництвом 

доцента О. А. Ручинської.  

• 19 червня 2018 року відбувся міжкафедральний круглий стіл 

молодих учених на тему «На шляху до становлення української державності: 

історичні постаті, події, джерела». Захід було проведено з нагоди 27-ї річниці 

незалежності України. 

• 29 березня 2019 року на кафедрі історії стародавнього світу та 

середніх віків було проведено науковий семінар молодих вчених, тема якого у 

цьому році була присвячена «Північному Причорномор’ю в епоху Античності 

та Середньовіччя».  

•  14 квітня 2021 р. о 13.40 на платформі ZOOM відбувся 

міжкафедральний колоквіум молодих учених з історичної урбаністики: «Жити 

у місті: трансформація просторів і стилів життя. Від античності до сучасності 

 

Щорічно проводяться традиційні міжнародні конференції молодих 

вчених:  

• Міжнародна конференція молодих вчених «КАРАЗІНСЬКІ 

ЧИТАННЯ»;  

• Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених.  

Під час цих заходів наукові доповіді студентів та аспірантів факультету 

неодноразово були відзначені іменними преміями (М. С. Дрінова, А. Г. 

Слюсарського, П. Т. Тронька, П. Ф. Луньова та інш• 

 

Активно та плідно працюють студентські наукові гуртки факультету. 

Регулярно (переважно – раз на місяць) проходять їхні засідання. Наразі їх 8. 

У 2018 р. відновив свою роботу гурток історії міжнародних відносин. Форми 

їхньої роботи були дуже різноманітні: доповіді, круглі столи, творчі зустрічі, 

презентації видань, подорожі екскурсії, спільні засідання, наукові семінари та 

практикуми. 
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На факультеті успішно функціонує студентське самоврядування. За цей 

період змінилося декілька студентських деканів. Під час зборів студентської 

звітно-виборчої конференції історичного факультету в жовтні 2017 р. було 

обрано головою студентської ради – Хабарову Анну, студентку 4 курсу. В 

жовтні 2018 р. цю посаду зайняв Супрун Максим, студент 3 курсу. В жовтні 

2020 р. Супруна Максима було переобрано на цю посаду. Кожного року 

оновлюється склад студентської ради. За останні роки завдяки студентській 

раді було пожвавлено роботу профілю Instagram факультету та створено 

телеграм-канал, який надає важливу та актуальну інформацію студентам. Крім 

того, влітку 2020 року було створено телеграм-канал для першокурсників, щоб 

тримати з ними зв'язок дистанційно.  

Змінився і склад Профспілки студентів історичного факультету за цей 

період. У травні 2019 року було обрано нову голову студентської Профспілки 

Ганну Томашко, студентку 4 курсу. У жовтні 2020 р. на цю посаду було обрано 

Антона Воробйова, студента 2 курсу.  

Кожного року наші першокурсники беруть участь в конкурсі 

самодіяльності Alma Mater. У 2017 р. історичний факультет посів ІІІ місце у 

цьому конкурсі творчості. Студенти факультету традиційно беруть участь у 

таких загальноуніверситетських заходах, як Містер Першокурсник, Міс 

університету, Міс профком тощо, де гідно представляють історичний 

факультет. У 2018 р. студентка Анастасія Пасько перемогла у конкурсі 

"Красуня університету" та отримала звання "Першої віце-міс" та "Міс 

тендітність". У 2019 р. студентка Суєвова Софія стала переможницею 

конкурсу «Міс Першокурсниця». Студенти факультету регулярно беруть 

участь в акціях волонтерського руху та благодійних акціях: «Від серця до 

серця», «Подаруй любов дітям». 

Останні декілька років гарною традицією стала організація студрадою 

разом з профкомом факультету «Кубку історичного факультет з мініфутболу», 

в якому беруть участь, як студенти, випускники, так і викладачі факультету. 
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Щорічно збільшується кількість студентів, які проживають у 

гуртожитку. Наразі їх близько 195 осіб. Тому декілька останніх років наші 

студенти живуть не тільки у 9му гуртожитку, а й у 2му та 7му. Минулого року 

університетом було орендовано гуртожиток текстильного коледжу, в якому 

проживають і наші першокурсники.  

Матеріально-технічне забезпечення. 

Протягом 2016-2020 років було облаштовано стаціонарними 

мультимедійними проекторами 6 аудиторій та навчальні приміщення двох 

кафедр, у яких проводяться лекційні та семінарські заняття. Таким чином всі 

аудиторії історичного факультету, де відбуваються лекційні заняття були 

укомплектовані. За останні 3 роки, поступово було оновлено парк системних 

блоків у Навчальній лабораторії історичної інформатики. Зокрема, отримано 8 

системних блоки і 4 ноутбуки для використання під час лекцій, гуртків, інших 

заходів. Співробітники та студенти мають змогу скористатися комп’ютером, 

сканером та виходом до мережі інтернет в ауд. 5-59. 

Мабуть вперше за останні кілька років було отримано незначну кількість 

нових меблів - 40 учнівських стільців, 20 учнівських столів, 13 викладацьких 

столів, 2 шафи. Замінено вікна в аудиторії 5-61 та 5-54, і подано на розгляд 

господарчої частини університету заявки на заміну вікон ще в трьох 

аудиторіях, а саме: в ауд. 5-62, 5-60, 5-55.  

Цього вдалося досягти завдяки вчасному і коректному оформленню 

пропозицій до плану державних закупівель університету, який складається 

щорічно у грудні. Процедура державних закупівель має свої особливості, які 

вимагають ретельності в оформленні документації із зазначення технічних 

характеристик, розмірів і марок товарів, що замовляються! 

На сам кінець я хочу подякувати колективу факультету і особливо 

колегам по деканату за творчий та відповідальний підхід справи. 

 

 

Сергій ЛИТОВЧЕНКО 


